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Procès verbal en bref 

Avis Public 

Service d’incendie 

PoliƟque d’aide financière 

Nouvelles de la  bibliothèque 

AnimaƟons culturelles 

FADOQ 

À l’ombre de clocher 

Femmes d’ici par l’AFÉAS 

Mobilibus en route pour 2024 

DATES À RETENIR 
 

· Prochain conseil municipal: Lundi 6 novembre à 19h30 
· Clinique de vaccinaƟon Grippe / Covid19 le mercredi 

15 novembre  
· Marché de Noël le 18 novembre  



 

 
Division de: Les productions Belendive 



 

 

Pour l’envoi de vos arƟcles et commentaires : info@saint-eugene.ca 

AVIS : Pour faciliter la coordinaƟon et obtenir un ensemble cohérent, nous prenons la liberté d’ap-
porter les correcƟons nécessaires aux arƟcles qui nous seront remis. Nous ne sommes, en aucun cas, 
responsable de la teneur des arƟcles, soit par leur propos ou par leur contenu. 

Dates de tombées   Sem. de parutions 

21ÊaoûtÊ2023  28ÊaoûtÊ2023 

18ÊseptembreÊ2023  25ÊseptembreÊ2023 

16ÊoctobreÊ2023  23ÊoctobreÊ2023 

20ÊnovembreÊ2023  27ÊnovembreÊ23 

11ÊdécembreÊ2023  18ÊdécembreÊ2023 

 
COÛT D’UNE LOCATION DE SALLE(S) 

 
Salle municipale (1028 rang de l’Église) 
Chalet des loisirs (701route des Loisirs) 
 
                             Résident          Non-résident 
TarifÊàÊlaÊjournée:                    135$         210$ 
TarifÊpourÊbaptêmeÊouÊfunérailles :          ÊÊ70$        ÊÊÊ105$ 
MonterÊetÊdémonterÊlaÊsalle: ÊÊÊÊÊÊ         ÊÊÊÊÊÊÊ40$ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ60$ 
DépôtÊlorsÊd’uneÊlocation:               ÊÊ70$        ÊÊÊ105$ 
 
GYMNASE ÉCOLE SAINT-EUGÈNE 
 
TarifÊàÊlaÊjournée:ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ150$ 
MonterÊetÊdémonterÊlaÊsalle:ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ60$Êobligatoire 
Dépôt:ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ90$ 
 
LesÊcoûtsÊpourÊuneÊdemandeÊdeÊpermis,ÊexigéÊparÊlaÊRégieÊdesÊalcools,ÊsontÊàÊlaÊchargeÊ
duÊlocataire.ÊCesÊprixÊsontÊàÊtitreÊinformatifÊseulement.ÊSujetÊàÊchangementÊsansÊpréavis. 

Liste des prix pour une publicaƟon  

PrixÊmensuel 

CarteÊd’affaire :ÊÊ16$ 
¼ÊdeÊpage :ÊÊÊÊÊÊÊÊÊ24$ 
½Êpage :ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ38$ 
1ÊpageÊentière :ÊÊ70$ 

PrixÊannuel 

CarteÊd’affaire :Ê105$ 
¼ÊdeÊpage :ÊÊÊÊÊÊÊÊ170$ 
½Êpage :ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ345$ 
1ÊpageÊentière :Ê685$ 

· CueilleƩe des ordures : Le vendredi, aux 2 semaines 
· CueilleƩe maƟères recyclables: Le lundi, aux 2 semaines 

· CueilleƩe maƟères organiques : Tous les lundis 



 

 

Résumé de la réunion régulière du conseil du 2 octobre 2023 à 19h30 
 

· Calendrier des réunions pour 2024; 

· Politique gestion de la confidentialité; 

· Modification des comités; 

· Abolition du poste de gestionnaire de projet / formatrice; 

· Adoption du règlement # 574-2023 tarifications; 

· Entente commune intermunicipale pour les services de sauvetage d’urgence en milieu isolé; 

· Protocole d’entente mutuelles de facturation pour les municipalités incluses dans l’optimisa-

tion de services; 

· Règlement #463-2023 modifiant le règlement #463 décrétant l’imposition d’une taxe aux fins 

du financement des centres d’urgences 911; 

· Adoption du règlement #414-2023 chenil; 

· Entente avec la RGMR pour la collecte de compost; 

· Entente avec la RGMR pour la collecte des déchets; 

· Contribution financière pour pertes de milieux humides et hydriques—12 859$ 

· Dossier constat d’infraction 6875 35 3286; 

· Dossier constat d’infraction 7071 78 3068; 

· Adoption du règlement #573-2023 locations de salle; 

· Achat d’un module de jeu pour le parc; 

· Réparation module GoÉlan; 

· Entente intermunicipale relative aux loisirs et  à la cuture; 

· Fonds de la ruralité - demande de subvention; 

· Varia;  

à  Achat zamboni 

à Versement du 5% de retenue de la facture de Sintra 

                      

Marie-ÈveÊCholette 
DirectriceÊgénérale/Ê 
Greffière-Trésorière 



 

 

Vous pensez réaliser des travaux ou des rénovaƟons sur la maison ou à l’intérieur? 
Installer une nouvelle piscine ou la changer? 

 N’oubliez pas de demander un permis à l’urbanisme avant d’effectuer vos travaux. 
 
D’ailleurs, n’hésitez pas à le quesƟonner sur vos possibilités avant d’élaborer votre 
projet. 
 
Samuel Grenier : urbanisme@saint-eugene.ca                    



 

 

Aux contribuables de la susdite municipalité 
 

 
AVISÊPUBLICÊESTÊPARÊLAÊPRÉSENTEÊDONNÉEÊPARÊLAÊSOUSSIGNÉE,Ê 

Marie-EveÊCholette,ÊDirectriceÊGénéraleÊ/ÊGreffière-TrésorièreÊdeÊlaÊMunicipalitéÊdeÊSaint-
EugèneÊqu’àÊuneÊsessionÊrégulièreÊtenueÊLUNDIÊleÊ2ÊoctobreÊ2023ÊàÊ19ÊhÊ30,ÊàÊlaÊsalleÊmuni-

cipaleÊduÊ1028,ÊrangÊdeÊl’ÉgliseÊàÊSaint-EugèneÊfurentÊadoptés : 
 
CALENDRIER POUR LES SÉANCES ORDINAIRES 2024 
 
CONSIDÉRANT QUE l’article 148 du Code municipal du Québec prévoit que le conseil doit établir, 
avant le début de chaque année civile, le calendrier de ses séances ordinaires pour la prochaine an-
née, en fixant le jour et l’heure du début de chacune; 
 
En conséquence,  
 
Il est proposé par Steve Bernier 
Il est secondé par Marc-Antoine Leduc 
 
Et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
 
QUE le calendrier ci-après soit adopté relativement à la tenue des séances ordinaires du conseil muni-
cipal pour 2024, qui se tiendront aux dates mentionnées ci-dessous et qui débuteront à 19 h30 : 

 

Mois Date 

Janvier 8 

Février 5 

Mars 11 

Avril 2 

Mai 6 

Juin 3 

Juillet 2 

Août 5 

Septembre 3 

Octobre 7 

Novembre 4 

Décembre 2 



 

 

 
2ÊfoisÊparÊannée,ÊnousÊchangeonsÊl’heure.ÊÀÊcetteÊmêmeÊdate,Ê ilÊestÊ recom-
mandéÊd’enÊprofiterÊpourÊ aussiÊ changerÊ lesÊ batteriesÊ deÊvosÊ avertisseursÊdeÊ
fumée.Ê 
 
Profitez-enÊaussiÊpourÊvérifierÊleurÊdateÊd’expiration.ÊLesÊavertisseursÊdeÊfu-
méeÊneÊsontÊpasÊéternels ;ÊilsÊdoiventÊêtreÊchangésÊauxÊ10ÊansÊmaximum.Ê 
 
DeÊplus,Ê ilÊ estÊ importantÊdeÊ testerÊunÊavertisseurÊàÊbatterieÊ1Ê foisÊparÊmois,Ê
toutÊsimplementÊenÊappuyantÊsurÊleÊboutonÊ« test »ÊdeÊl’appareil.ÊVousÊpouvezÊ
aussiÊleÊmettreÊàÊl’épreuveÊenÊéteignantÊuneÊchandelleÊàÊproximité.ÊS’ilÊneÊdé-
tecteÊpasÊlaÊfuméeÊd’uneÊchandelleÊquiÊs’éteintÊvousÊpouvezÊessayerÊuneÊautreÊ
batterie,ÊmaisÊdansÊleÊdouteÊilÊpeutÊêtreÊmieuxÊd’envisagerÊdeÊremplacerÊl’ap-
pareilÊauÊcomplet. 
 
LaÊmajoritéÊ desÊ incendiesÊ deÊ bâtimentÊmortelsÊ ouÊ avecÊ blessésÊ gravesÊ sur-
viennentÊ laÊ nuit.Ê LaÊ principaleÊ utilitéÊ deÊ cesÊ avertisseursÊ estÊ justementÊ deÊ
vousÊavertirÊdeÊlaÊprésenceÊdeÊfuméeÊlorsqueÊvousÊdormez.ÊC’estÊpourquoiÊilÊ
estÊrecommandéÊd’installerÊcesÊavertisseursÊauÊplafond,ÊprèsÊdesÊchambresÊàÊ
coucher,ÊetÊauÊminimumÊ1ÊparÊétage. 
 
Rappelez-vousÊaussiÊqu’unÊavertisseurÊdeÊfuméeÊdétecteÊlaÊfumée !ÊetÊnonÊpasÊ
leÊmonoxydeÊdeÊcarboneÊ(CO).ÊParÊexemple ;ÊsiÊvousÊchauffezÊavecÊuneÊfour-
naiseÊàÊl’huileÊetÊqueÊlesÊgazÊdeÊcombustionÊreviennentÊàÊl’intérieurÊdeÊlaÊmai-
son,Ê enÊ l’absenceÊdeÊ fumée,Ê l’avertisseurÊdeÊ fuméeÊneÊ réagiraÊpas.ÊVousÊneÊ
réagirezÊpasÊnonÊplusÊpuisqueÊleÊCOÊestÊinodoreÊetÊincolore.ÊSeulÊunÊdétecteurÊ
deÊCOÊpourraÊvousÊavertirÊdeÊlaÊprésenceÊdeÊceÊgazÊsournoisÊetÊdangereux.ÊÊÊ 
 

 

ChristianÊLemelin 
PompierÊ#44Ê 



 

 

 
                        
 
 
 

   
                                            Municipalité de Saint-Eugène 
 

POLITIQUE D’AIDE FINANCIÈRE POUR L’ACHAT DE COUCHES LAVABLES ET DE PRODUITS D’HYGIÈNE DU-
RABLES 

 
LaÊmunicipalitéÊdeÊSaint-EugèneÊmetÊàÊdispositionÊdesÊjeunesÊfamillesÊainsiÊqueÊdesÊfemmesÊunÊprogrammeÊd’aideÊfinan-
cièreÊpourÊl’achatÊdeÊcouchesÊlavableÊouÊdeÊproduitsÊd’hygièneÊdurables.ÊParÊcetteÊinitiative,ÊlaÊmunicipalitéÊsouhaiteÊsoute-
nirÊsesÊcitoyensÊdeÊsaÊcommunautéÊquiÊferontÊleÊchoixÊdeÊl’utilisationÊdeÊproduitsÊalternatifÊauxÊproduitsÊjetable,ÊafinÊdeÊ
réduireÊleurÊempreinteÊécologique. 
 
LaÊmunicipalitéÊsouhaiteÊpromouvoirÊsonÊprogrammeÊd’aideÊfinancièreÊauprèsÊdesÊcitoyensÊafinÊd’encouragerÊlesÊgestesÊ
visantÊlaÊpréservationÊdeÊl’environnementÊdansÊunÊcontexteÊdeÊdéveloppementÊdurable,ÊtoutÊenÊpermettantÊdeÊréduireÊleÊ
volumeÊdeÊmatièresÊdirigéesÊversÊlesÊsitesÊd’enfouissements. 
 
Avantages du programme pour les citoyens : 
 

· ÉconomiesÊconsidérablesÊàÊlongÊterme; 
· DiminutionÊdeÊl’empreinteÊécologique; 
· RéutilisationÊdesÊcouchesÊpourÊlesÊenfantsÊsuivant 
 

Avantages du programme pour la municipalité : 
 

· RéductionÊdesÊcoûtsÊreliésÊàÊl’enfouissementÊdesÊdéchets; 
· ÀÊlongÊterme,ÊréductionÊdesÊsuperficiesÊdesÊsitesÊd’enfouissementÊ(600ÊmillionsÊdeÊcouchesÊsonÊjetéesÊchaqueÊ

annéeÊauÊQuébec,ÊchacuneÊprenantÊentreÊ300ÊetÊ500ÊansÊàÊseÊdécomposer) 
 

Critères d’admissibilité au programme : 
 
· RésiderÊàÊSaint-Eugène 
· CompléterÊetÊremettreÊleÊformulaireÊdeÊdemandeÊdansÊlesÊ3ÊmoisÊsuivantÊl’achat; 
· FournirÊlesÊpiècesÊjustificativesÊ(facture(s)Êoriginale(s)Êd’achatÊouÊpreuveÊd’achat) 
· UneÊseuleÊdemandeÊparÊpersonneÊadmissibleÊparÊannée 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊPourÊlesÊdemandeursÊdeÊmoinsÊdeÊ18Êans,ÊlaÊdemandeÊdoitÊêtreÊeffectuéÊparÊleÊparentÊouÊleÊtuteur 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊUneÊseuleÊaideÊfinancièreÊparÊenfantÊpourÊlesÊcouches 

 
Pour les couches lavables 

 
· L’enfantÊdoitÊêtreÊâgéÊdeÊmoinsÊd’unÊan,ÊvousÊdevezÊfournirÊuneÊpreuveÊdeÊnaissance 
· S’engagerÊmoralementÊàÊutiliserÊlesÊcouchesÊlavablesÊjusqu’àÊl’atteinteÊdeÊlaÊpropretéÊdeÊl’enfant 
· AcheterÊunÊminimumÊdeÊ20ÊcouchesÊlavablesÊ(neuvesÊouÊusagées) 

-ÊCouchesÊlavables 
-ÊCouchesÊdeÊpiscineÊlavable 
-ÊDoubluresÊetÊinserts 
-ÊSeauÊàÊcouche 
-ÊSacÊdeÊtransportÊdesÊcouchesÊsouillés 
-ÊLingetteÊlavable 

 



 

 

 
 
Pour les produits d’hygiène durables 
 
· AcheterÊdesÊproduitsÊd’hygièneÊdurableÊdeÊtoutÊtypeÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊCoupeÊmenstruelle 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊServietteÊhygiéniqueÊlavables 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊSous-vêtementÊdeÊmenstruationÊlavable 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊÉpongeÊdeÊmer 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊSous-vêtementÊlavableÊpourÊincontinenceÊurinaireÊouÊénurésieÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊProtectionÊpourÊl’incontinenceÊlavable 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊPapierÊdeÊtoiletteÊlavable 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊCompresseÊd’allaitementÊlavable 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ-ÊÊSacÊdeÊtransportÊpourÊserviettesÊouÊsous-vêtementsÊsouillés 

 
       Montant admissible 
 
        Couches lavable 
 
          50%ÊduÊmontantÊtotalÊdépenséÊpourÊl’achatÊdesÊcouchesÊlavablesÊetÊéquipementsÊreliés,ÊsousÊprésentationÊdeÊ(s)ÊÊ 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ(facture(s)Êoriginale(s)ÊouÊpreuveÊd’achatÊpourÊunÊmaximumÊdeÊ200$. 

 
Produits d’hygiène durables 
 
50%ÊduÊmontantÊtotalÊdépenséÊpourÊl’achatÊdeÊproduitsÊd’hygièneÊféminineÊsousÊprésentationÊde(s)Êfacture(s) 
originale(s)ÊpourÊunÊmaximumÊdeÊ100$. 
 

Obligations du demandeur 
 
ÊJoindreÊlesÊpiècesÊjustificativesÊsuivantes : 
 
· PreuveÊdeÊrésidence 
· CopieÊdeÊfactureÊouÊpreuveÊd’achat 
· PreuveÊdeÊnaissanceÊ(pourÊlesÊcouchesÊlavables) 
 

Remboursement 
 
LesÊdemandesÊserontÊanalyséesÊauÊfurÊetÊàÊmesureÊqu’ellesÊserontÊreçues.ÊPourÊtouteÊdemandeÊcomplèteÊetÊadmissibleÊ
àÊl’aideÊfinancière,ÊleÊremboursementÊseraÊeffectuéÊdansÊunÊdélaiÊdeÊ60ÊjoursÊsuivantÊlaÊréceptionÊdeÊlaÊdemande. 
LeÊfondsÊannuelÊdeÊlaÊmunicipalitéÊdédiéÊàÊcetteÊaideÊfinancièreÊétantÊlimité,ÊilÊseraÊdistribuéÊselonÊleÊprincipeÊ«Êpre-
mierÊarrivé,ÊpremierÊserviÊ»Êjusqu’àÊépuisementÊduÊbudget. 
 
LesÊremboursementsÊserontÊfaitsÊparÊdépôtÊdirectÊseulement,ÊdansÊl’objectifÊd’êtreÊplusÊécologiqueÊaucunÊchèqueÊneÊ
seraÊfait,ÊveuillezÊdoncÊjoindreÊàÊvotreÊdemandeÊunÊspécimenÊchèque. 
 
Entrée en vigueur 
LaÊprésenteÊpolitiqueÊentreÊenÊvigueurÊsuiteÊàÊsonÊadoptionÊparÊleÊConseilÊmunicipalÊdeÊlaÊMunicipalitéÊdeÊSaint-
Eugène. 
 
 



 

 



 

 



 

 

 
 
 



 

 

 



 

 

Nouvelles de la bibliothèque pour octobre 2023 

Nouveautés adultes 
GuyÊLafleurÊetÊnous StevenÊFinn 
 
TremblezÊencoreÊ! DarkÊSide 
 
LeÊquatuorÊdesÊSmytheÊSmithÊvol.2 JuliaÊQuinn 
 
MaîtreÊchezÊsoiÊvol.2 Jean-PierreÊCharland 
-LaÊvieÊàÊVerdun 
 
SiÊonÊs’aimaitÊencore LouiseÊSigouin 
 
VraimentÊinnocenteÊparfois AnnieÊLambert 
 
LesÊvoisins ÊDanielleÊSteel 
 
LesÊquatreÊNilë Marie-JeanneÊChaplain-Corriveau 
 
ScienceÊdeÊl’amour AliÊHazelwood 
 
MarieuseÊàÊtempsÊpartiel Marie-EveÊHudon 
 
LeÊguideÊdeÊl’autoÊ2024 GabrielÊGélinas 
 
Nouveautés  jeunes 
LéonÊleÊdiplodocusÊ MesÊlivresÊmarionnettes 
 
HunterÊHunterÊvol.1-2 YoshiroÊTogashi 
-Manga 
 
Dons de la Caisse  Desjardins 
LesÊleçonsÊduÊprofesseurÊZouf ÉliseÊGravel 
-LeçonÊ4 :ÊlesÊsportsÊ 
 
DernièreÊmanche MikaëlÊArchambault 
-UneÊenquêteÊdeÊGaétanÊTanguayÊvol.1 
 
EnÊéchappée MikaëlÊArchambault 
-UneÊenquêteÊdeÊGaétanÊTanguayÊvol.2 
 
Hors-jeu MikaëlÊArchambault 
UneÊenquêteÊdeÊGaétanÊTanguayÊvol.3 
 
RunÊRoseÊRun DollyÊPartonÊ&ÊJamesÊPatterson 
 
QuébecÊinsoliteÊvol.1 SylvainÊDaignault 
 
Don du Réseau Biblio 
UnÊmondeÊdeÊcuriositéÊ LouiseÊPenny 
 
ManonÊGauthier,ÊresponsableÊdeÊlaÊbibliothèqueÊ819-396-2332 



 

 

Nouvelles revues à la bibliothèque 

ADULTES 
-ÊGéoÊPleinÊAirÊÊÊÊÊ4Ênuméros/an 
-ÊJeÊdécoreÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ8Ênuméros/an 
-ÊQuébecÊScienceÊ8Ênuméros/an 
-ÊPlaisirsÊauÊmenuÊcuisine 

 
JEUNES 

-ÊMesÊpremiersÊJ’aimeÊLireÊÊÊÊ(6Ê–Ê7Êans) 
-ÊImageÊDocÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ(8Ê–Ê12Êans) 
-ÊLesÊDébrouillardsÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ(9Ê–Ê14Êans) 
-ÊCuriumÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ(14Ê–Ê17Êans) 
-ÊCoolÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ(ado) 

Activité à la bibliothèque 

Samedi, le 18 novembre 

ÀÊlaÊbibliothèqueÊmunicipale 

Pour les activités 

10 h00 Heure du conte  
10 h 30 Bricolage 



 

 

 SAMEDI, LE 25 NOVEMBREÊ 
          10 H 00 

À la salle municipale 

 
ReculeÊdansÊleÊtempsÊavecÊCLO-
VIS, petit-filsÊdeÊlaÊChaouinne,ÊetÊsesÊma-
rionnettes. 
 

CeÊconteurÊnousÊamèneÊdansÊunÊpetitÊvillageÊmythiqueÊsurÊleÊ
bordÊdeÊlaÊrivièreÊSt-François. 
 

QuatreÊhistoiresÊparfoisÊdrôles,Êpar-
foisÊtristes,ÊparfoisÊépeurantesÊoùÊ
nousÊferontÊlaÊconnaissanceÊdeÊTi-
Louis,ÊlaÊcommère,Êl’apothicaireÊetÊ
mêmeÊleÊpeddler. 
 

EnfantsÊouÊadultes,ÊbienvenueÊauxÊamateursÊd’Histoire. 

Projet: Joujouthèque 
L’équipe de la bibliothèque envisage l’idée d’organiser des 
prêts de jeux de société.  
 
Afin de vérifier si le projet intéresse notre populaƟon, nous 
sommes à la recherche de jeux de société en bon état. Si 
vous avez cela qui traîne, pensez à la bibliothèque!  
Merci! 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 
BonjourÊàÊtousÊleÊ3ÊoctobreÊdernierÊaÊeuÊlieuÊl’ouvertureÊdeÊlaÊsaisonÊFadoqÊ
(LeÊClubÊdeÊl’ÂgeÊd’OrÊdeÊSt-Eugène)ÊunÊdinerÊcommunautaireÊaÊétéÊparta-
gé,ÊbravoÊauxÊcuisiniersÊetÊcuisinières.ÊSuivi d’uneÊprestationÊdeÊmusiqueÊ
donnéÊparÊGérardÊetÊJocelyneÊ(Aquarelles)ÊdeÊchantsÊetÊdeÊdansesÊpourÊ laÊ
joieÊdeÊtous.ÊC’estÊdansÊcetteÊambianceÊamicalÊetÊchaleureuseÊqueÊnousÊfête-
rontÊNoël. 
 
LeÊsouperÊdeÊNoëlÊauraÊlieuÊleÊ2ÊdécembreÊ2023ÊàÊlaÊSalleÊMunicipale.ÊLesÊ
billetsÊsontÊlimités,ÊréservezÊtôt.ÊLeÊcoûtÊpourÊleÊrepasÊtraditionnelÊetÊlaÊsoi-
réeÊdeÊdanceÊestÊdeÊ30$Ê(pourÊlesÊmembres,ÊilÊyÊaÊuneÊsurpriseÊdemandez-laÊ
àÊlaÊpersonneÊquiÊvendÊlesÊbillets).Ê 
  
LesÊcartesÊdeÊmembresÊdeÊ2023/2024ÊsontÊmaintenantÊdisponibleÊdesÊper-
sonnesÊressourcesÊvousÊcontacterons. ÊDuÊnouveauÊcetteÊannée,ÊilÊyÊauraÊdesÊ
après-midisÊdeÊmusique,ÊchantsÊetÊdansesÊdébutantÊleÊ24ÊoctobreÊàÊ13h30,Ê
auÊcoûtÊdeÊ5$ÊparÊpersonne.ÊIlÊyÊauraÊdesÊprixÊdeÊprésences,ÊdesÊcollationsÊetÊ
duÊcaféÊdeÊservi,ÊbienvenueÊàÊtous. 
 
LeÊ BINGOÊ estÊ deÊ retour,Ê tousÊ lesÊ quatrièmesÊ vendrediÊ deÊ chaqueÊ moisÊ
commençantÊleÊ27ÊoctobreÊ2023.ÊLesÊportesÊouvrirontÊàÊ16h30.ÊOnÊvousÊat-
tendÊenÊgrandÊnombre. 
  
Les anniversaires du mois d’octobre sont: 
  
EricÊBouthot, LiseÊBouthot, MarcÊBruneau,ÊRosaireÊ
Nault,ÊFranceÊDuhaime,ÊClaude Godin, FrançoiseÊ
Landry,ÊMarcelÊPoudrette,ÊMarielleÊLandry,Ê 
MauriceÊLandry,ÊDorisÊLavallé-CaronÊ 
  
 Salutations 
 GérardÊLaterreurÊ-président    Ê 
 Ê 



 

 

 
 



 

 

    
Cuisiner ensemble est bon pour tous les âges! 

Pour les bénévoles de l’Afeas, il est important de maintenir le tissu so-

cial serré entre les femmes et les hommes de toutes générations, afin de se sup-

porter les uns, les autres et ce peu importe l’âge et le statut économique.  

 

INVITATION - Causerie Atelier thémaƟque 

Cuisinons de la compote de pomme 
Animation par Andréane Hébert 

 
Mercredi 8 novembre 2023 / 13h  

Salle municipale de St-Eugène, 1028, Rang de l'Église 

Activité gratuite ! cadeau de 1 contenant de 2 tasses (environ par personne) de compote 

de pommes. Possibilité d’obtenir des portions supplémentaires pour 1 $ /portion (selon dispo-

nibilité). IMPORTANT :  Vous devez apporter vos pots de la maison pout le remplissage.  

Cet atelier est une invitation pour toute la communauté et nous t’accueillerons 

avec grand plaisir avec tes enfants, ta famille ou tes amis, que vous soyez membre 

ou non de l’Afeas. Bienvenue aux jeunes familles ! 
 

Tu peux te joindre à nous en réservant ta place au 514-914-3467 ou par courriel  

au verogauvin@hotmail.com.   

 
   Véronic Gauvin Présidente AFEAS St-Eugène  



 

 

Prochaine réunion des Membres du C.A  
Mercredi 29 novembre 2023 / 9h30 

Salle municipale de St-Eugène, 1028, Rang de l'Église 

Café, thé et collation vous seront servies. 
Recette d’automne/ Biscuits au gingembre 

 
 

 
1. Tamiser ensemble la farine et les 4 ingrédients qui suivent. 

2. Mettre la graisse végétale en crème; ajouter le sucre graduellement et continuer à battre jus-

qu’à bien mélangé.  

3. Ajouter l’œuf et la mélasse. 

4. Ajouter graduellement les ingrédients secs tamisés, brasant jusqu’à lisse. 

5. Former des petites boules de pâte et les rouler dans le sucre. 

6. Disposer sur une plaque à biscuits non graissée à environ 2 pouces de distance. 

7. Cuisson à 350° degré F… 12 min. (bien cuit)… 8 min. (tendre)… le dessus devient légèrement 

fendillé et brun (ils sont plus mous à 8-9 min.) 

8. Faire refroidir sur une grille ou sur le comptoir 

 

*  Donne environ 4 douzaines  

Quantité Ingrédients 

 2 tasses 

1 c. à table 

2 c. à thé 

½ c. à thé 

1 c. à thé 

¾ tasse 

1 tasse 

1 

¼ tasse 

 Farine de blé entier, tamisée 

Gingembre 

Soda 

Sel 

Cannelle 

Graisse végétale 

Sucre 

Œuf 

Mélasse 

Sucre granulé 



 

 

NOËL DES JEUNES 
 
LaÊtraditionÊseÊpoursuitÊauÊClubÊ1224ÊavecÊuneÊinvitationÊàÊ

tousÊpourÊlaÊsoiréeÊdeÊNoëlÊquiÊseÊtiendraÊVENDREDI LE 22 

DÉCEMBREÊprochainÊàÊlaÊsalleÊdeÊl’écoleÊSt-Eugène.ÊNousÊ

accueilleronsÊlesÊjeunesÊavecÊparentsÊetÊamisÊàÊcompterÊdeÊ

18h30.ÊEnÊplusÊdeÊlaÊvisiteÊduÊPèreÊNoëlÊetÊlaÊremiseÊdeÊca-

deauxÊuneÊanimationÊmusicaleÊagrémenteraÊcetteÊsoiréeÊof-

ferteÊgratuitementÊpourÊtous. 

AuÊcoursÊdesÊprochainesÊsemaines,ÊdesÊprécisionsÊvousÊserontÊacheminéeÊparÊl’école,Ê

FaceBookÊetÊleÊbouchesÊàÊoreillesÊpourÊinscrireÊlesÊjeunesÊdeÊ0ÊàÊ12ÊansÊafinÊqueÊnousÊ

puissionsÊpersonnaliserÊlesÊcadeauxÊquiÊleurÊserontÊremis. 

 

MERCI 

LaÊcueilletteÊdeÊcanettesÊetÊbouteillesÊduÊ23ÊseptembreÊaÊpermisÊdeÊramasserÊplusÊdeÊ200Ê

sacsÊdeÊcanettesÊetÊautresÊproduitsÊconsignésÊenÊplusÊd’uneÊquantitéÊappréciableÊdeÊbou-

teillesÊdeÊverre.ÊMerciÊÊàÊvousÊtousÊetÊàÊnosÊbénévolesÊÊpourÊcetteÊcollaborationÊquiÊnousÊ

permetÊdeÊfinancerÊcetteÊgrandeÊfêteÊannuelle. 

 

MerciÊàÊDavidÊBeauregardÊetÊsaÊfamilleÊquiÊnousÊfournitÊleÊlocalÊdeÊtriageÊetÊdeÊlaÊjeuneÊ

mainÊd’œuvre. 

MerciÊàÊProÊMétalÊetÊàÊlaÊCaisseÊDesjardinsÊDesÊChênesÊpourÊleurÊappuiÊfinancier. 

MerciÊàÊMartinÊHouleÊetÊMélissaÊMartelÊdeÊl’entrepriseÊTransportÊÊEGIÊquiÊnousÊontÊgra-

cieusementÊfourniÊuneÊremorqueÊcommercialeÊpourÊlivrerÊnotreÊprécieuseÊmarchandise.Ê 



 

 

LaÊcollecteÊpourÊlaÊdîmeÊestÊtoujoursÊenÊcours,ÊvousÊpouvezÊposterÊvotreÊ
enveloppeÊouÊvenirÊlaÊporteÊdirectementÊàÊlaÊmesseÊlesÊdimanchesÊàÊ11h15. 

JeÊsouhaiteÊremercierÊchaleureusement,ÊceuxÊetÊcellesÊquiÊseÊsontÊdéplacésÊ
pourÊvenirÊassisterÊauÊconcertÊdonnéÊparÊJocelynÊLafondÊetÊHélèneÊMeu-
nier. 
 
MerciÊégalementÊauxÊmusiciensÊpourÊvotreÊmagnifiqueÊperformance. 



 

 

Tirage organisé au profit de l’AFEAS 
 

 
15 000$ en argent (7 prix) ! 
10 000$- 2000$-1000$ et 4 prix de 500$ 

Tirage le 14 février 2024 / 5000 billets imprimés (1-5000) 
 

Prix de vente d’un billet 20$. 
Pour achat Véronic Gauvin au 514-914-3467. 

 
 

Soutenez les groupes AFEAS et contribuez à nos actions pour l’avan-

cement de l’égalité ! Merci de nous aider à faire la différence!  



 

 

 



 

 

 
Du mardi au samedi de 8h à 17h  

et ce, jusqu’au 31 mars 2024 

Relâche entre le 18 décembre et le 5 janvier inclusivement. 

SituéÊauÊ5620,ÊrueÊSaint-RochÊSudÊàÊDrummondville,ÊàÊl’arrièreÊdesÊinstallationsÊdeÊRé-
cupérationÊCentre-du-Québec,Ê l’écocentreÊ estÊ accessibleÊ gratuitementÊ auxÊ citoyensÊ desÊ
18 municipalitésÊdeÊlaÊMRCÊdeÊDrummond.Ê 
 
5620,ÊrueÊSaint-RochÊSud,ÊDrummondvilleÊ/Êmrcdrummond.qc.ca/ecocentreÊ/Ê819-477-1312 
 
 

Ressourcerie Transition inc.Ê 
Visitez le site pour plus d’information : 

https://www.ressourcerie.ca/Ê  

SPAD 
VousÊdésirezÊunÊchienÊouÊunÊchat?Ê 

AppelerÊlaÊSPADÊafinÊdeÊpouvoirÊadopter 
etÊdonnerÊdeÊl’amourÊ:Ê819-472-5700. 

PourÊtoutesÊlesÊplaintesÊanimalièresÊouÊpourÊdesÊani-
mauxÊperdus,ÊappelerÊauÊmêmeÊnuméro. 

ÉcocentreÊdeÊlaÊMRCÊdeÊDrummond 



 

 

Ouvert 12 mois par ann

 

DÉNEIGEMENTS 



 

 

SERVICES COMMUNAUTAIRES 

URGENCE  9-1-1 
Sûreté du Québec : 819-478-2575 

Service incendie, Ambulance et 
Premiers Répondants 

911 ou 819 310-4141 

Centre de santé et de services sociaux 
Point de service Drummond ville et  
Saint-Guillaume 

Les mardis de  8h30 à 14h00 au 819 472-2572 

Paroisse Notre-Dame-de-Lourdes 
Gilles Dubois, curé 
Presbytère St-Germain, bur. 819-395-4429 

CimeƟère: Simon Beauregard  450-774-2345  

Église: Sylvie PeƟt 819-469-0275 

Bibliothèque municipale 819 396-2332 
biblio082@reseaubibliocqlm.qc.ca 
Responsable : Manon Gauthier 
Mardi : 19h à 21h, Jeudi : 9h à 11h 
Vendredi 12h à  14h Samedi : 10h à 12h 

Bureau de poste : 819 396-5399 

Lundi au vendredi : 9 h 30 à 11 h 30  et 14 h à 16 h 
Les casiers postaux sont accessibles : 
7/7 jours, 24/24 heures  

École Saint-Eugène  819 850-1625 
Service de garde  819 850-1625 
#6036/ Taxes scol. : 819-478-6718 

Écocentre de la MRC  
Drummond   819 477-1312 

Société protectrice des animaux de 
Drummond  - SPAD  819 472-5700 
(laisser un message) 

5620, rue Saint-Roch Sud, Drummondville 
Mardi au Samedi 8h à 17h 

Employés municipaux : 
Marie-Eve CholeƩe, Dir. générale / Gref.- Trésorière 
Éric FredeƩe , Insp. Municipal 819 471-0680 
Amélie GaƟen Coord. en loisirs et secrétariat 
Samuel Grenier, Urb./ insp. en bât., cie GESTIM 
Eric FredeƩe, Dir. du SSI / Premiers Répondants 
Stéphanie Hébert Concierge et aide inspecteur  

Salle municipale : 819 396-5187 
1028, rang de l’Église 
Chalet des Loisirs : 819 396-3000 
701, route des Loisirs 
Bibliothèque et caserne  
1065, rang de l’Église 

Conseil municipal  
Gilles Beauregard, maire 
Marc-Antoine Leduc, conseiller #1 
Yannick St-Onge, conseiller #2 
Steve Bernier, conseiller #3  
Albert Lacroix, conseiller #4 
Louiselle Troƫer, conseillère #5 
Norman Heppell, conseiller #6 

MUNICIPALITÉ 
Bureau municipal   
940, rang de l’Église 
Téléphone :  819 396-3000 
Télécopieur : 819 396-3576 
Courriel : info@saint-eugene.ca 
Site web : www.saint-eugene.ca 
Lundi , mardi et jeudi : 8 h à 16 h 
Mercredi : 8 h à 17 h  – Vendredi : fermé 

ORGANISMES 
Office municipale d’habitaƟon …... 819 474-1227 

CDL (Comité de dévelop. local)……. 819 471-2976  
1215, rang de l’Église 

Club 1224 (Steve Bernier)…………... 819 818-1045 
837, route Saint-Louis  

Âge d’or (FADOQ)………………………. 819 313-1306 
Gérard Laterreur 

AFÉAS ………………………………………...514-914-3467 

Comptoir familial (derrière l’Église)  
Mardi, 13h à 16h et le 1er mardi du mois 19h à 
20h30. 


